
 

 1 

2022 年度 前学期「授業アンケート」集計結果（経営学部） 
 
 

学習・教育開発センター 

文責：潘秋静・倉澤一孝 
 

1. 調査目的  
 

山梨学院大学では、「教育の質的転換」ビジョンの重点項目である学修成果に係るアンケートに取り組んでいる。大学教育の質を保証す
るためには、計画（PLAN)、実施（DO)、評価（CHECK)、改善（ACTION)を繰り返す PDCA サイクルを有効に機能させることが重要である。 
「2022 年度前期授業アンケート」は、この PDCA サイクルの中の「CHECK」の機能の一環として位置づけられている。授業を受けた学生か

らの意見に耳を傾けることによって、各教育組織と各担当教員の認識を高め、カリキュラムや授業方法等の改善に資するため、全学生を対
象に「2022 年度前期授業アンケート」を実施した。 
 

2. 調査期間  
 
2022 年 7 月 18 日（月）00：00～2022 年 8 月１日（月）09：00 

 

3. 調査方法 
 
教学システム（UNIPA）のアンケート機能を使って実施。 

 
4. 調査項目  
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以下の設問に対する回答を、回答者の学部別に集計した。 

第１部 あなた自身のことについて（出席状況・学習状況・授業への関与と理解等） 

第 2 部 教員の授業法等についての評価 

第 3 部 授業を通した学習効果と総合評価 

 

5. 調査対象と回答状況 
 

学部別 

 法学部 経営学部 健康栄養学部 スポーツ科学部 全体 

回答者数 6883 7018 1743 5145 20789 

回答率 50.8% 52.9% 85.8% 67.8% 57.1% 

無回答数 6771 6245 288 2439 15643 

未回答率 49.2% 47.1% 14.2% 32.2% 42.9% 

小計 13654 13263 2031 7584 36432 

全体に占める割合 33.1% 33.8% 8.4% 24.7% 100% 

 

 

6. 集計結果 
 
ページ 3〜22 を参照されたい。 
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第 1 部 あなた自身のことについてうかがいます 

 

 

設問 

回答数/回答率 

合計 平均値 

1 点 2 点 3 点 4 点 5 点 6 点 

50％ 
未満 

50～
60％ 
未満 

60～
70％
未満 

70～
80％ 
未満 

80～
90％ 
未満 

90％ 
以上 

Q1. この
授業への
出席状況
は、おお
よそどの

程度でし
たか。 

68 84 286 642 1362 4576 7018 

5.40 

1.0% 1.2% 4.1% 9.1% 19.4% 65.2% 100.0% 

 
 
 

 
 

経営学部 
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設問 

回答数/回答率 

合計 
平均
値 

1 点 2 点 3 点 4 点 5 点 6 点 

ほと
んど
して
いな
い 

30 分
未満 

30 分

～1
時間
未満 

1 時

間～2
時間
未満 

2 時
間～
4時
間未
満 

4 時
間以
上 

Q2. １回
の授業に
あたり、
授業時間
以外の事

前・事後
学習のた
めに費や
した平均
の時間は
おおよそ

どの程度
でした
か。 

942 1686 2315 1507 397 171 7018 

2.89 

13.4% 24.0% 33.0% 21.5% 5.7% 2.4% 100.0% 
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設問 

回答数/回答率 

合計 平均値 

6 点 5 点 4 点 3 点 2 点 1 点 

Q3. この授
業の目的、
到達目標、
求められた
課題につい
て把握して
いました
か。 

2543 2868 1305 214 48 40 7018 

5.07 

36.2% 40.9% 18.6% 3.0% 0.7% 0.6% 100.0% 

Q4. この授
業を理解す
るために努
力しました
か。 

2753 2800 1215 177 36 37 7018 

5.13 

39.2% 39.9% 17.3% 2.5% 0.5% 0.5% 100.0% 

Q5. この授
業の内容を
よく理解で
きました
か。 

2476 2759 1425 259 58 41 7018 

5.03 

35.3% 39.3% 20.3% 3.7% 0.8% 0.6% 100.0% 

 

 
 

（
（平均値：最大値：6、最小値：１） 
 

6 点 とてもそう思う、5点 そう思う、４点 ややそう思う、３点 あまりそう思わない、        
2 点 そう思わない、１点 まったくそう思わない 
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5.18

5.15

5.12

5.02
5.06

5.05

5.16

Q6

Q7

Q8

Q9Q10

Q11

Q12

第２部 この授業を担当する教員の授業法についての意見をお聞かせください 

設問 
回答数/回答率 

合計 平均値 
6 点 5 点 4 点 3 点 2 点 1 点 

Q6.教員の話し方は適切だ
った。 

3134 2502 1036 225 66 55 7018 
5.18 

44.7% 35.7% 14.8% 3.2% 0.9% 0.8% 100.0% 

Q7.板書、スライド資料、
録画資料、配布資料などは
わかりやすかった。 

3047 2497 1116 256 43 59 7018 
5.15 

43.4% 35.6% 15.9% 3.6% 0.6% 0.8% 100.0% 

Q8. 教員は学生の理解を深
めるための工夫（レジュー
シート、小テスト、グルー
プワーク、予復習の動画配
信、クリッカーなど）をし
た。 

2938 2522 1194 235 57 72 7018 

5.12 

41.9% 35.9% 17.0% 3.3% 0.8% 1.0% 100.0% 

Q9. 教員は効果的に学生の
参加（質問や発言など）を
促した。 

2787 2433 1251 367 92 88 7018 
5.02 

39.7% 34.7% 17.8% 5.2% 1.3% 1.3% 100.0% 

Q10. 教員は授業課題や学
生の参加に関して効果的な
フィードバックを行った。 

2742 2563 1282 296 71 64 7018 
5.06 

39.1% 36.5% 18.3% 4.2% 1.0% 0.9% 100.0% 

Q11. 教員は学生のレベル
や理解度を把握して授業を
進めた。 

2773 2541 1245 301 86 72 7018 
5.05 

39.5% 36.2% 17.7% 4.3% 1.2% 1.0% 100.0% 

Q12. シラバスで示された
到達目標が達成されるよう
に授業が行われた。 

2933 2699 1116 179 46 45 7018 
5.16 

41.8% 38.5% 15.9% 2.6% 0.7% 0.6% 100.0% 

 

（

（平均値：最大値：6、最小値：１） 
 

6 点 とてもそう思う、5点 そう思う、４点 ややそう思う、３点 あまりそう思わない、        
2 点 そう思わない、１点 まったくそう思わない 
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第３部 この授業を通した学習効果について意見をお聞かせください 
 

設問 
回答数/回答率 

合計 平均値 
6 点 5 点 4 点 3 点 2 点 1 点 

Q13. この授
業から知
識・技能な
どを身につ
けることが
できた。 

2763 2727 1200 243 43 42 7018 

5.11 

39.4% 38.9% 17.1% 3.5% 0.6% 0.6% 100.0% 

Q14. 授業か
ら知的刺激
を受けて、
その分野や
関連分野の

ことをもっ
と知りたい
と思った。 

2586 2574 1376 327 89 66 7018 

5.00 

36.8% 36.7% 19.6% 4.7% 1.3% 0.9% 100.0% 

Q15. 総合的
にみてこの
授業は有意
義だった。 

3010 2642 1034 198 53 81 7018 

5.16 

42.9% 37.6% 14.7% 2.8% 0.8% 1.2% 100.0% 

 
 
 

 

（
（平均値：最大値：6、最小値：１） 
 

6 点 とてもそう思う、5点 そう思う、４点 ややそう思う、３点 あまりそう思わない、        
2 点 そう思わない、１点 まったくそう思わない 
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クロス表 

第 1 部 あなた自身のことについてうかがいます 
 
Q1. この授業への出席状況は、おおよそどの程度でしたか。 

回答数/回答率 

Q1. 出席率 

Q2. 週あたり学習時間 合計 

ほとんどしてい
ない 

30 分未満 
30 分～1時間

未満 
1 時間～2時

間未満 
2 時間～4時

間未満 
4 時間以上  

50％未満 
28 16 17 3 1 3 

68 
41.20% 23.50% 25.00% 4.40% 1.50% 4.40% 

50～60％未満 
20 29 28 6 1 0 

84 
23.80% 34.50% 33.30% 7.10% 1.20% 0.00% 

60～70％未満 
35 75 117 50 9 0 

286 
12.20% 26.20% 40.90% 17.50% 3.10% 0.00% 

70～80％未満 
95 189 221 113 20 4 

642 
14.80% 29.40% 34.40% 17.60% 3.10% 0.60% 

80～90％未満 
205 336 480 269 56 16 

1362 
15.10% 24.70% 35.20% 19.80% 4.10% 1.20% 

90％以上 
559 1041 1452 1066 310 148 

4576 
12.20% 22.70% 31.70% 23.30% 6.80% 3.20% 

合計 
942 1686 2315 1507 397 171 

7018 
13.40% 24.00% 33.00% 21.50% 5.70% 2.40% 
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Q2. １回の授業にあたり、授業時間以外の事前・事後学習のために費やした平均の時間はおおよそどの程度でしたか。 

回答数/回答率 

Q2. 週あたり学習
時間 

Q1.出席率 

合計 
50％未満 50～60％未満 60～70％未満 70～80％未満 80～90％未満 90％以上 

ほとんどしていな
い 

28 20 35 95 205 559 
942 

3.00% 2.10% 3.70% 10.10% 21.80% 59.30% 

30 分未満 
16 29 75 189 336 1041 

1686 
0.90% 1.70% 4.40% 11.20% 19.90% 61.70% 

30 分～1時間未満 
17 28 117 221 480 1452 

2315 
0.70% 1.20% 5.10% 9.50% 20.70% 62.70% 

1 時間～2時間未満 
3 6 50 113 269 1066 

1507 
0.20% 0.40% 3.30% 7.50% 17.90% 70.70% 

2 時間～4時間未満 
1 1 9 20 56 310 

397 
0.30% 0.30% 2.30% 5.00% 14.10% 78.10% 

4 時間以上 
3 0 0 4 16 148 

171 
1.80% 0.00% 0.00% 2.30% 9.40% 86.50% 

合計 
68 84 286 642 1362 4576 

7018 
1.00% 1.20% 4.10% 9.10% 19.40% 65.20% 
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Q3. この授業の目的、到達目標、求められた課題について把握していましたか。 
 

回答者/回答率 

Q3 合計 

Q1.出席率  Q2.週あたり学習時間 

50％ 
未満 

50～
60％未

満 

60～
70％未

満 

70～
80％未

満 

80～
90％未

満 

90％以
上 

 
ほとん
どして

いない 

30 分 
未満 

30 分～
1時間

未満 

1 時間
～2時
間 
未満 

2 時間
～4時
間 
未満 

4 時間 
以上 

とてもそ
う思う 

2543 
17 13 45 152 401 1915  334 532 801 593 182 101 

0.70% 0.50% 1.80% 6.00% 15.80% 75.30%  13.10% 20.90% 31.50% 23.30% 7.20% 4.00% 

そう思う 2868 
20 29 119 273 599 1828  321 765 999 585 152 46 

0.70% 1.00% 4.10% 9.50% 20.90% 63.70%  11.20% 26.70% 34.80% 20.40% 5.30% 1.60% 

ややそう
思う 

1305 
13 32 96 172 305 687  183 339 455 262 52 14 

1.00% 2.50% 7.40% 13.20% 23.40% 52.60%  14.00% 26.00% 34.90% 20.10% 4.00% 1.10% 

あまりそ
う思わな
い 

214 
4 7 21 37 44 101  54 38 52 57 8 5 

1.90% 3.30% 9.80% 17.30% 20.60% 47.20%  25.20% 17.80% 24.30% 26.60% 3.70% 2.30% 

そう思わ
ない 

48 
5 1 1 5 9 27  24 8 5 7 3 1 

10.40% 2.10% 2.10% 10.40% 18.80% 56.30%  50.00% 16.70% 10.40% 14.60% 6.30% 2.10% 

まったく
そう思わ
ない 

40 
9 2 4 3 4 18  26 4 3 3 0 4 

22.50% 5.00% 10.00% 7.50% 10.00% 45.00%  65.00% 10.00% 7.50% 7.50% 0.00% 10.00% 

合計 7018 
68 84 286 642 1362 4576  942 1686 2315 1507 397 171 

0.97% 1.20% 4.08% 9.15% 19.41% 65.20%  13.42% 24.02% 32.99% 21.47% 5.66% 2.44% 
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Q4. この授業を理解するために努力しましたか。 
 

回答者/回答率 

Q4 

Q1.出席率  Q2.週あたり学習時間 

合計 
50％未
満 

50～
60％ 
未満 

60～
70％未

満 

70～
80％未
満 

80～
90％未
満 

90％以
上 

 
ほとん
どして
いない 

30 分未
満 

30 分～
1時間
未満 

1 時間
～2時
間未満 

2 時間
～4時
間未満 

4 時間
以上 

とてもそう
思う 

2753 
16 12 62 158 435 2070  319 558 883 673 209 111 

0.60% 0.40% 2.30% 5.70% 15.80% 75.20%  11.60% 20.30% 32.10% 24.40% 7.60% 4.00% 

そう思う 2800 
22 31 124 268 623 1732  329 733 989 569 138 42 

0.80% 1.10% 4.40% 9.60% 22.30% 61.90%  11.80% 26.20% 35.30% 20.30% 4.90% 1.50% 

ややそう思
う 

1215 
12 26 82 185 257 653  195 349 394 222 43 12 

1.00% 2.10% 6.70% 15.20% 21.20% 53.70%  16.00% 28.70% 32.40% 18.30% 3.50% 1.00% 

あまりそう
思わない 

177 
5 12 11 24 37 88  56 34 42 38 4 3 

2.80% 6.80% 6.20% 13.60% 20.90% 49.70%  31.60% 19.20% 23.70% 21.50% 2.30% 1.70% 

そう思わな
い 

36 
4 3 2 4 5 18  16 9 4 5 2 0 

11.10% 8.30% 5.60% 11.10% 13.90% 50.00%  44.40% 25.00% 11.10% 13.90% 5.60% 0.00% 

まったくそ

う思わない 
37 

9 0 5 3 5 15  27 3 3 0 1 3 

24.30% 0.00% 13.50% 8.10% 13.50% 40.50%  73.00% 8.10% 8.10% 0.00% 2.70% 8.10% 

合計 7018 
68 84 286 642 1362 4576  942 1686 2315 1507 397 171 

1.0% 1.2% 4.1% 9.1% 19.4% 65.2%  13.42% 24.02% 32.99% 21.47% 5.66% 2.44% 
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Q5.この授業の内容をよく理解できましたか。 
 

回答者/回答率 

Q5 

出席率   週あたり学習時間 

合計 
50％ 
未満 

50～
60％ 
未満 

60～
70％ 
未満 

70～
80％ 
未満 

80～
90％ 
未満 

90％ 
以上 

  
ほとん
どして
いない 

30 分 
未満 

30 分～
1時間
未満 

1 時間
～2時
間未満 

2 時間
～4時
間未満 

4 時間
以上 

とてもそう
思う 

7488 
16 14 45 175 400 1826  319 496 783 589 184 105 

0.60% 0.60% 1.80% 7.10% 16.20% 73.70%  12.90% 20.00% 31.60% 23.80% 7.40% 4.20% 

そう思う 8087 
22 29 113 228 594 1773  301 721 962 577 156 42 

0.80% 1.10% 4.10% 8.30% 21.50% 64.30%  10.90% 26.10% 34.90% 20.90% 5.70% 1.50% 

ややそう思
う 

4249 
6 31 106 185 307 790  204 391 489 279 44 18 

0.40% 2.20% 7.40% 13.00% 21.50% 55.40%  14.30% 27.40% 34.30% 19.60% 3.10% 1.30% 

あまりそう
思わない 

689 
8 7 15 44 43 142  68 59 69 49 13 1 

3.10% 2.70% 5.80% 17.00% 16.60% 54.80%  26.30% 22.80% 26.60% 18.90% 5.00% 0.40% 

そう思わな
い 

172 
6 2 2 5 13 30  21 17 9 9 0 2 

10.30% 3.40% 3.40% 8.60% 22.40% 51.70%  36.20% 29.30% 15.50% 15.50% 0.00% 3.40% 

まったくそ

う思わない 
104 

10 1 5 5 5 15  29 2 3 4 0 3 

24.40% 2.40% 12.20% 12.20% 12.20% 36.60%  70.70% 4.90% 7.30% 9.80% 0.00% 7.30% 

合計 7018 
68 84 286 642 1362 4576  942 1686 2315 1507 397 171 

0.97% 1.20% 4.08% 9.15% 19.41% 65.20%  13.42% 24.02% 32.99% 21.47% 5.66% 2.44% 
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第２部 この授業を担当する教員の授業法についての意見をお聞かせください 

Q6. 教員の話し方は適切だった。 

 

回答者/回答率 

Q6 

Q1.出席率  Q2.週あたり学習時間 

合計 
50％未
満 

50～

60％ 
未満 

60～

70％ 
未満 

70～

80％ 
未満 

80～

90％ 
未満 

90％以
上 

  

ほとん

どして
ない 

30 分 
未満 

30 分～

1時間
未満 

1 時間

～2時
間未満 

2 時間

～4時
間未満 

4 時間
以上 

とてもそ
う思う 

3134 
16 20 70 220 557 2251   419 675 1005 710 221 104 

0.50% 0.60% 2.20% 7.00% 17.80% 71.80%   13.40% 21.50% 32.10% 22.70% 7.10% 3.30% 

そう思う 2502 
27 30 113 236 533 1563   292 678 873 495 120 44 

1.10% 1.20% 4.50% 9.40% 21.30% 62.50%   11.70% 27.10% 34.90% 19.80% 4.80% 1.80% 

ややそう
思う 

1036 
7 26 81 140 209 573   133 269 346 230 44 14 

0.70% 2.50% 7.80% 13.50% 20.20% 55.30%   12.80% 26.00% 33.40% 22.20% 4.20% 1.40% 

あまりそ
う思わな

い 

225 
6 5 17 28 40 129   47 45 61 60 8 4 

2.70% 2.20% 7.60% 12.40% 17.80% 57.30%   20.90% 20.00% 27.10% 26.70% 3.60% 1.80% 

そう思わ
ない 

66 
4 2 3 11 10 36   25 11 16 8 4 2 

6.10% 3.00% 4.50% 16.70% 15.20% 54.50%   37.90% 16.70% 24.20% 12.10% 6.10% 3.00% 

まったく
そう思わ
ない 

55 
8 1 2 7 13 24   26 8 14 4 0 3 

14.50% 1.80% 3.60% 12.70% 23.60% 43.60%   47.30% 14.50% 25.50% 7.30% 0.00% 5.50% 

合計 7018 
68 84 286 642 1362 4576   942 1686 2315 1507 397 171 

0.97% 1.20% 4.08% 9.15% 19.41% 65.20%   13.42% 24.02% 32.99% 21.47% 5.66% 2.44% 
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Q7. 板書、スライド資料、録画資料、配布資料などはわかりやすかった。 

 

回答者/回答率 

Q7 

Q1.出席率  Q2.週あたり学習時間 

合計 
50％ 
未満 

50～
60％ 
未満 

60～
70％ 
未満 

70～
80％ 
未満 

80～
90％ 
未満 

90％ 
以上 

 
ほとん
どして
いない 

30 分 
未満 

30 分～
1時間
未満 

1 時間
～2時
間未満 

2 時間
～4時
間未満 

4 時間
以上 

とてもそう
思う 

3047 
17 18 81 216 521 2194  390 655 983 694 221 104 

0.60% 0.60% 2.70% 7.10% 17.10% 72.00%  12.80% 21.50% 32.30% 22.80% 7.30% 3.40% 

そう思う 2497 
25 32 100 245 530 1565  278 682 860 506 128 43 

1.00% 1.30% 4.00% 9.80% 21.20% 62.70%  11.10% 27.30% 34.40% 20.30% 5.10% 1.70% 

ややそう思
う 

1116 
10 23 80 141 245 617  167 277 377 243 37 15 

0.90% 2.10% 7.20% 12.60% 22.00% 55.30%  15.00% 24.80% 33.80% 21.80% 3.30% 1.30% 

あまりそう
思わない 

256 
6 8 17 30 48 147  63 57 72 52 9 3 

2.30% 3.10% 6.60% 11.70% 18.80% 57.40%  24.60% 22.30% 28.10% 20.30% 3.50% 1.20% 

そう思わな
い 

43 
3 1 2 3 7 27  15 6 13 6 2 1 

7.00% 2.30% 4.70% 7.00% 16.30% 62.80%  34.90% 14.00% 30.20% 14.00% 4.70% 2.30% 

まったくそ
う思わない 

59 
7 2 6 7 11 26  29 9 10 6 0 5 

11.90% 3.40% 10.20% 11.90% 18.60% 44.10%  49.20% 15.30% 16.90% 10.20% 0.00% 8.50% 

合計 7018 
68 84 286 642 1362 4576  942 1686 2315 1507 397 171 

0.97% 1.20% 4.08% 9.15% 19.41% 65.20%  13.42% 24.02% 32.99% 21.47% 5.66% 2.44% 
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Q8. 教員は学生の理解を深めるための工夫（レジューシート、小テスト、グループワーク、予復習の動画配信、クリッカーなど）をした。 
 

回答者/回答率 

Q8 

Q1.出席率   Q2.週あたり学習時間 

合計 
50％未
満 

50～
60％未
満 

60～
70％未
満 

70～
80％未
満 

80～
90％未
満 

90％以
上 

  
ほとん
どして
いない 

30 分未
満 

30 分～
1時間
未満 

1 時間
～2時
間未満 

2 時間
～4時
間未満 

4 時間
以上 

とてもそ
う思う 

2938 
21 17 74 207 500 2119  369 627 955 678 204 105 

0.70% 0.60% 2.50% 7.00% 17.00% 72.10%  12.60% 21.30% 32.50% 23.10% 6.90% 3.60% 

そう思う 2522 
22 31 95 241 548 1585  291 661 867 522 136 45 

0.90% 1.20% 3.80% 9.60% 21.70% 62.80%  11.50% 26.20% 34.40% 20.70% 5.40% 1.80% 

ややそう
思う 

1194 
8 25 90 147 251 673  173 322 396 251 41 11 

0.70% 2.10% 7.50% 12.30% 21.00% 56.40%  14.50% 27.00% 33.20% 21.00% 3.40% 0.90% 

あまりそ
う思わな
い 

235 
6 7 20 33 35 134  52 53 69 46 11 4 

2.60% 3.00% 8.50% 14.00% 14.90% 57.00%  22.10% 22.60% 29.40% 19.60% 4.70% 1.70% 

そう思わ
ない 

57 
4 3 2 6 13 29  21 13 15 3 4 1 

7.00% 5.30% 3.50% 10.50% 22.80% 50.90%  36.80% 22.80% 26.30% 5.30% 7.00% 1.80% 

まったく
そう思わ
ない 

72 
7 1 5 8 15 36  36 10 13 7 1 5 

9.70% 1.40% 6.90% 11.10% 20.80% 50.00%  50.00% 13.90% 18.10% 9.70% 1.40% 6.90% 

合計 7018 
68 84 286 642 1362 4576  942 1686 2315 1507 397 171 

0.97% 1.20% 4.08% 9.15% 19.41% 65.20%  13.42% 24.02% 32.99% 21.47% 5.66% 2.44% 
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Q9. 教員は効果的に学生の参加（質問や発言など）を促した。 
 

回答者/回答率 

Q9 

Q1.出席率   Q2.週あたり学習時間 

合計 
50％ 
未満 

50～
60％ 
未満 

60～
70％ 
未満 

70～
80％ 
未満 

80～
90％ 
未満 

90％ 
以上 

  
ほとん
どして
いない 

30 分 
未満 

30 分～
1時間
未満 

1 時間
～2時
間未満 

2 時間
～4時
間未満 

4 時間
以上 

とてもそ
う思う 

2787 
17 18 68 192 484 2008   349 592 882 662 198 104 

0.60% 0.60% 2.40% 6.90% 17.40% 72.00%   12.50% 21.20% 31.60% 23.80% 7.10% 3.70% 

そう思う 2433 
24 32 99 237 524 1517   281 638 857 483 129 45 

1.00% 1.30% 4.10% 9.70% 21.50% 62.40%   11.50% 26.20% 35.20% 19.90% 5.30% 1.80% 

ややそう
思う 

1251 
8 25 90 154 258 716   172 334 414 266 53 12 

0.60% 2.00% 7.20% 12.30% 20.60% 57.20%   13.70% 26.70% 33.10% 21.30% 4.20% 1.00% 

あまりそ
う思わな
い 

367 
6 6 22 39 57 237   66 94 115 72 15 5 

1.60% 1.60% 6.00% 10.60% 15.50% 64.60%   18.00% 25.60% 31.30% 19.60% 4.10% 1.40% 

そう思わ
ない 

92 
4 1 3 10 24 50   32 16 28 13 2 1 

4.30% 1.10% 3.30% 10.90% 26.10% 54.30%   34.80% 17.40% 30.40% 14.10% 2.20% 1.10% 

まったく
そう思わ

ない 

88 
9 2 4 10 15 48   42 12 19 11 0 4 

10.20% 2.30% 4.50% 11.40% 17.00% 54.50%   47.70% 13.60% 21.60% 12.50% 0.00% 4.50% 

合計 7018 
68 84 286 642 1362 4576   942 1686 2315 1507 397 171 

0.97% 1.20% 4.08% 9.15% 19.41% 65.20%   13.42% 24.02% 32.99% 21.47% 5.66% 2.44% 
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Q10. 教員は授業課題や学生の参加に関して効果的なフィードバックを行った。 
 

回答者/回答率 

Q10 

Q1.出席率   Q2.週あたり学習時間 

合計 
50％ 
未満 

50～
60％ 
未満 

60～
70％ 
未満 

70～
80％ 
未満 

80～
90％ 
未満 

90％ 
以上 

  
ほとん
どして
いない 

30 分未
満 

30 分～
1時間
未満 

1 時間
～2時
間未満 

2 時間
～4時
間未満 

4 時間
以上 

とてもそ
う思う 

2742 
14 16 67 194 456 1995  326 569 895 642 205 105 

0.50% 0.60% 2.40% 7.10% 16.60% 72.80%  11.90% 20.80% 32.60% 23.40% 7.50% 3.80% 

そう思う 2563 
26 32 110 236 563 1596  307 663 898 525 127 43 

1.00% 1.20% 4.30% 9.20% 22.00% 62.30%  12.00% 25.90% 35.00% 20.50% 5.00% 1.70% 

ややそう
思う 

1282 
10 25 82 154 262 749  184 351 420 259 53 15 

0.80% 2.00% 6.40% 12.00% 20.40% 58.40%  14.40% 27.40% 32.80% 20.20% 4.10% 1.20% 

あまりそ
う思わな

い 

296 
5 7 23 40 53 168  62 81 74 65 10 4 

1.70% 2.40% 7.80% 13.50% 17.90% 56.80%  20.90% 27.40% 25.00% 22.00% 3.40% 1.40% 

そう思わ
ない 

71 
5 2 0 11 18 35  28 12 20 9 2 0 

7.00% 2.80% 0.00% 15.50% 25.40% 49.30%  39.40% 16.90% 28.20% 12.70% 2.80% 0.00% 

まったく
そう思わ
ない 

64 
8 2 4 7 10 33  35 10 8 7 0 4 

12.50% 3.10% 6.30% 10.90% 15.60% 51.60%  54.70% 15.60% 12.50% 10.90% 0.00% 6.30% 

合計 7018 
68 84 286 642 1362 4576  942 1686 2315 1507 397 171 

0.97% 1.20% 4.08% 9.15% 19.41% 65.20%  13.42% 24.02% 32.99% 21.47% 5.66% 2.44% 
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Q11. 教員は学生のレベルや理解度を把握して授業を進めた。 
 

回答者/回答率 

Q11 

Q1.出席率   Q2.週あたり学習時間 

合計 
50％ 
未満 

50～
60％ 
未満 

60～
70％ 
未満 

70～
80％ 
未満 

80～
90％ 
未満 

90％ 
以上 

  
ほとん
どして
いない 

30 分 
未満 

30 分～
1時間
未満 

1 時間
～2時
間未満 

2 時間
～4時
間未満 

4 時間
以上 

とてもそ
う思う 

8326 
17 17 66 191 468 2014  351 584 880 648 204 106 

0.60% 0.60% 2.40% 6.90% 16.90% 72.60%  12.70% 21.10% 31.70% 23.40% 7.40% 3.80% 

そう思う 7433 
24 29 114 239 564 1571  275 679 886 524 137 40 

0.90% 1.10% 4.50% 9.40% 22.20% 61.80%  10.80% 26.70% 34.90% 20.60% 5.40% 1.60% 

ややそう
思う 

3702 
11 27 72 152 243 740  186 321 429 255 42 12 

0.90% 2.20% 5.80% 12.20% 19.50% 59.40%  14.90% 25.80% 34.50% 20.50% 3.40% 1.00% 

あまりそ
う思わな
い 

860 
3 9 25 43 50 171  73 76 81 55 10 6 

1.00% 3.00% 8.30% 14.30% 16.60% 56.80%  24.30% 25.20% 26.90% 18.30% 3.30% 2.00% 

そう思わ
ない 

246 
5 1 4 10 23 43  27 13 21 19 4 2 

5.80% 1.20% 4.70% 11.60% 26.70% 50.00%  31.40% 15.10% 24.40% 22.10% 4.70% 2.30% 

まったく
そう思わ
ない 

222 
8 1 5 7 14 37  30 13 18 6 0 5 

11.10% 1.40% 6.90% 9.70% 19.40% 51.40%  41.70% 18.10% 25.00% 8.30% 0.00% 6.90% 

合計 7018 
68 84 286 642 1362 4576  942 1686 2315 1507 397 171 

0.97% 1.20% 4.08% 9.15% 19.41% 65.20%  13.42% 24.02% 32.99% 21.47% 5.66% 2.44% 
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Q12. シラバスで示された到達目標が達成されるように授業が行われた。 
 

回答者/回答率 

Q12 

Q1.出席率   Q2.週あたり学習時間 

合計 
50％ 
未満 

50～
60％ 

未満 

60～
70％ 

未満 

70～
80％未

満 

80～
90％ 

未満 

90％ 
以上 

  
ほとん
どして

いない 

30 分 
未満 

30 分～
1時間

未満 

1 時間
～2時

間未満 

2 時間
～4時

間未満 

4 時間
以上 

とてもそ
う思う 

2933 
15 14 68 199 501 2136   365 607 947 694 215 105 

0.50% 0.50% 2.30% 6.80% 17.10% 72.80%   12.40% 20.70% 32.30% 23.70% 7.30% 3.60% 

そう思う 2699 
24 39 120 253 557 1706   314 739 934 531 135 46 

0.90% 1.40% 4.40% 9.40% 20.60% 63.20%   11.60% 27.40% 34.60% 19.70% 5.00% 1.70% 

ややそう

思う 
1116 

11 21 78 148 252 606   181 288 369 228 37 13 

1.00% 1.90% 7.00% 13.30% 22.60% 54.30%   16.20% 25.80% 33.10% 20.40% 3.30% 1.20% 

あまりそ
う思わな
い 

179 
5 8 13 28 29 96   43 39 46 42 7 2 

2.80% 4.50% 7.30% 15.60% 16.20% 53.60%   24.00% 21.80% 25.70% 23.50% 3.90% 1.10% 

そう思わ
ない 

46 
6 1 3 7 11 18   18 9 8 7 3 1 

13.00% 2.20% 6.50% 15.20% 23.90% 39.10%   39.10% 19.60% 17.40% 15.20% 6.50% 2.20% 

まったく
そう思わ
ない 

45 
7 1 4 7 12 14   21 4 11 5 0 4 

15.60% 2.20% 8.90% 15.60% 26.70% 31.10%   46.70% 8.90% 24.40% 11.10% 0.00% 8.90% 

合計 7018 
68 84 286 642 1362 4576   942 1686 2315 1507 397 171 

0.97% 1.20% 4.08% 9.15% 19.41% 65.20%   13.42% 24.02% 32.99% 21.47% 5.66% 2.44% 
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第３部 この授業を通した学習効果について意見をお聞かせください 
 
Q13. この授業から知識・技能などを身につけることができた。 
 

回答者/回答率 

Q13 

Q1.出席率   Q2.週あたり学習時間 

合計 
50％未
満 

50～
60％ 
未満 

60～
70％ 
未満 

70～
80％ 
未満 

80～
90％ 
未満 

90％ 
以上 

  
ほとん
どして
いない 

30 分 
未満 

30 分～
1時間
未満 

1 時間
～2時
間未満 

2 時間
～4時
間未満 

4 時間
以上 

とてもそ
う思う 

2763 
16 16 63 187 458 2023   334 560 892 661 208 108 

0.60% 0.60% 2.30% 6.80% 16.60% 73.20%   12.10% 20.30% 32.30% 23.90% 7.50% 3.90% 

そう思う 2727 
21 31 122 248 588 1717   300 749 938 564 136 40 

0.80% 1.10% 4.50% 9.10% 21.60% 63.00%   11.00% 27.50% 34.40% 20.70% 5.00% 1.50% 

ややそう
思う 

1200 
12 23 80 158 268 659   192 315 413 224 40 16 

1.00% 1.90% 6.70% 13.20% 22.30% 54.90%   16.00% 26.30% 34.40% 18.70% 3.30% 1.30% 

あまりそ
う思わな
い 

243 
6 13 15 32 37 140   69 53 57 50 11 3 

2.50% 5.30% 6.20% 13.20% 15.20% 57.60%   28.40% 21.80% 23.50% 20.60% 4.50% 1.20% 

そう思わ
ない 

43 
4 1 2 10 5 21   21 5 12 3 2 0 

9.30% 2.30% 4.70% 23.30% 11.60% 48.80%   48.80% 11.60% 27.90% 7.00% 4.70% 0.00% 

まったく

そう思わ
ない 

42 

9 0 4 7 6 16   26 4 3 5 0 4 

21.40% 0.00% 9.50% 16.70% 14.30% 38.10%   61.90% 9.50% 7.10% 11.90% 0.00% 9.50% 

合計 7018 
68 84 286 642 1362 4576   942 1686 2315 1507 397 171 

0.97% 1.20% 4.08% 9.15% 19.41% 65.20%   13.42% 24.02% 32.99% 21.47% 5.66% 2.44% 
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Q14. 授業から知的刺激を受けて、その分野や関連分野のことをもっと知りたいと思った。 
 

回答者/回答率 

Q14 

Q1.出席率   Q2.週あたり学習時間 

合計 
50％ 
未満 

50～
60％ 
未満 

60～
70％ 
未満 

70～
80％ 
未満 

80～
90％ 
未満 

90％ 
以上 

  
ほとん
どして
いない 

30 分 
未満 

30 分～
1時間
未満 

1 時間
～2時
間未満 

2 時間
～4時
間未満 

4 時間
以上 

とてもそ
う思う 

2586 
15 15 69 180 421 1886   315 514 823 643 190 101 

0.60% 0.60% 2.70% 7.00% 16.30% 72.90%   12.20% 19.90% 31.80% 24.90% 7.30% 3.90% 

そう思う 2574 
22 27 106 224 580 1615   256 683 902 540 147 46 

0.90% 1.00% 4.10% 8.70% 22.50% 62.70%   9.90% 26.50% 35.00% 21.00% 5.70% 1.80% 

ややそう
思う 

1376 
13 33 76 166 276 812   210 384 479 242 44 17 

0.90% 2.40% 5.50% 12.10% 20.10% 59.00%   15.30% 27.90% 34.80% 17.60% 3.20% 1.20% 

あまりそ
う思わな
い 

327 
5 5 27 44 59 187   92 75 83 62 12 3 

1.50% 1.50% 8.30% 13.50% 18.00% 57.20%   28.10% 22.90% 25.40% 19.00% 3.70% 0.90% 

そう思わ

ない 
89 

4 3 3 17 13 49   37 18 21 10 3 0 

4.50% 3.40% 3.40% 19.10% 14.60% 55.10%   41.60% 20.20% 23.60% 11.20% 3.40% 0.00% 

まったく
そう思わ
ない 

66 
9 1 5 11 13 27   32 12 7 10 1 4 

13.60% 1.50% 7.60% 16.70% 19.70% 40.90%   48.50% 18.20% 10.60% 15.20% 1.50% 6.10% 

合計 7018 
68 84 286 642 1362 4576   942 1686 2315 1507 397 171 

0.97% 1.20% 4.08% 9.15% 19.41% 65.20%   13.42% 24.02% 32.99% 21.47% 5.66% 2.44% 
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Q15. 総合的にみてこの授業は有意義だった。 
 

回答者/回答率 

Q15 

Q1.出席率   Q2.週あたり学習時間 

合計 
50％未
満 

50～
60％未
満 

60～
70％未
満 

70～
80％未
満 

80～
90％未
満 

90％以
上 

  
ほとん
どして
いない 

30 分未
満 

30 分～
1時間
未満 

1 時間
～2時
間未満 

2 時間
～4時
間未満 

4 時間
以上 

とてもそう
思う 

3010 
15 16 75 214 501 2189   358 656 954 712 222 108 

0.50% 0.50% 2.50% 7.10% 16.60% 72.70%   11.90% 21.80% 31.70% 23.70% 7.40% 3.60% 

そう思う 2642 
25 28 117 244 576 1652   302 686 929 553 128 44 

0.90% 1.10% 4.40% 9.20% 21.80% 62.50%   11.40% 26.00% 35.20% 20.90% 4.80% 1.70% 

ややそう思
う 

1034 
10 32 75 128 229 560   168 278 351 195 34 8 

1.00% 3.10% 7.30% 12.40% 22.10% 54.20%   16.20% 26.90% 33.90% 18.90% 3.30% 0.80% 

あまりそう
思わない 

198 
3 5 10 37 33 110   57 43 51 31 11 5 

1.50% 2.50% 5.10% 18.70% 16.70% 55.60%   28.80% 21.70% 25.80% 15.70% 5.60% 2.50% 

そう思わな
い 

53 
5 2 3 9 9 25   21 8 15 7 2 0 

9.40% 3.80% 5.70% 17.00% 17.00% 47.20%   39.60% 15.10% 28.30% 13.20% 3.80% 0.00% 

まったくそ
う思わない 

81 
10 1 6 10 14 40   36 15 15 9 0 6 

12.30% 1.20% 7.40% 12.30% 17.30% 49.40%   44.40% 18.50% 18.50% 11.10% 0.00% 7.40% 

合計 7018 
68 84 286 642 1362 4576   942 1686 2315 1507 397 171 

0.97% 1.20% 4.08% 9.15% 19.41% 65.20%   13.42% 24.02% 32.99% 21.47% 5.66% 2.44% 
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